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Дата: 12.03.2024 

Конспект занятия по теме: «Ролевая игра «На приѐме у Айболита» 

Цель: объяснить важность профилактики и лечения домашних животных.  

Задачи: Познакомить учащихся с признаками хорошего или плохого 

состояния здоровья питомца.  

Сформировать представление о том, что забота о здоровье питомца – одна из 

форм. проявления ответственности его хозяина. 

Сформировать представление о роли ветеринарной службы в сохранении 

здоровья домашних животных.  

Развивать навыки соблюдения личной гигиены при общении с домашними 

Ход занятия. 

1 Вводная часть. 

Здравствуйте ребята. 

Сегодня у нас интереснейшее занятие. Сегодня мы отправимся... К кому вы 

узнаете, отгадав загадку. Кто из сказочных героев лечил африканских 

зверей? (Айболит.) 

 Как называется профессия человека, который лечит 

животных? (Ветеринар.) Хотите помочь доктору Айболиту лечить зверей? 

Наше занятие так и называется “На приѐме у Айболита” 

 Добрый доктор Айболит! 

Он под деревом сидит. 

Приходи к нему лечиться 

И корова, и волчица, 

И жучок, и червячок, 

И медведица! 

Всех излечит, исцелит 

Добрый доктор Айболит!  

2. Основная часть. 

Ребята, чтобы оказать своевременную помощь животным вам нужно 

правильно собрать аптечку и объяснить, какие медикаменты и материалы 

необходимы для этого. (В аптечку входят: 

 стерильный бинт, бинт элостичный; 

 вата гигиеническая, ватные палочки; 

 йод, раствор бриллиантовый зеленый, фурацилин, борная кислота; 

 пластырь бактерицидный; 

 мази: скипидарная, цинковая, свинцовая; 

 камфорное масло; 

 жгут кроостанавливающий). 

Ребята, давайте побудем сегодня учениками Айболита. А чтобы звание 

оправдать, хочу Вас проэкзаменовать! 

Выберите из трех вариантов один правильный. 



1. На сколько дней помещают в изолятор новоприбывших животных? 

а) На 1 день 

б) На 10 дней 

в) На 30 дней.* 

2. Чего боятся кролики? 

а) Темноты 

б) Сквозняков* 

в) Насекомых 

3. Какое из этих заболеваний относится к инфекционным болезням? 

а) Стоматит* 

б) Коньюктивит 

в) Пододерматит 

4. Какое из этих заболеваний относится к неинфекционным болезням? 

а) Ренит 

б) Миксоматоз 

в) Обморожение * 

5. Какой из препаратов относится к дезинфицирующим средствам? 

а) Раствор фурацилина 

б) Раствор борной кислоты 

в) Хлорный раствор* 

6. Какую мазь применяют от ушного клеща? 

а) Тетрациклиновая 

б) Скипидарная* 

в) Борная 

7. Какую мазь применяют при обморожении? 

а) Камфорная мазь* 

б) Цинковая 

в) Свинцовая 

8. В какие лечебные учреждения необходимо обратиться больному кролику? 

а) Полевой госпиталь 

б) Ветеринарная лечебница* 

в) Лесная поликлиника 

9. Признаки заболевания инфекционного ренита? 

а) Чихание* 

б) Кашель 

в) Высокая температура 

10. Признаки заболевания нифекционного стоматита? 

а) Воспаление слизистой оболочки глаз 

б) Воспаление слизистой оболочки ротовой полости* 

в) Учащенное дыхание 

Задание «Доскажи словечко» 



 
Ранку смажь скорее, 

Пусть немного жжет. 

Заживет быстрее – это же ведь … (йод) 

 

Хоть ищи, хоть не ищи, 

В ухе кролика клещи 

Поможет легендарная, 

Мазь наша … (скипидарная). 

 

Лапка кролика болит, 

Ясно всем – поддерматит! 

И лечить ее взялась наша … (цинковая мазь). 

 

Чтобы кролик не чихал 

Нам аптекарь капли дал, 

Знаю там пенициллин 

Вместе с ним … (фурацилин). 

 

Глаз у кролика болит 

У него коньюктивит 

Поможет мазь отборная, 

Как говорится … (борная). 

 

Чтобы звери не болели, 

Мало нам, чтоб их жалели, 

Надо о болезнях знать 

И … (лечение назначать). 

 

Кролик требует ухода, 

И заботы, и тепла, 

Клетку надо обработать, 



Чтобы чистая была. 

Можно … (хлором), … (огнем) можно, 

Только очень … (осторожно). 

 
 Задание «Зеленая аптека»   

 Ребята, говорят, что лес-это зеленая аптека. Почему так говорят? Или на 

деревьях растут таблетки и микстуры? Какие вы знаете лекарственные 

растения, и при каких заболеваниях их применяют, сейчас мы и проверим.   

1. Животное простудилось и просит вас помочь. Подскажите чем ему 

лечиться?. 

а) Малина 

б) Мать-и-мачеха* 

в) Полынь 

г) Чистотел 

2.если животное поранило бок. Какие лекарственные травы применяются при 

лечении ран? 

а) Ромашка 

б) Ландыш 

в) Подорожник* 

г) Петрушка 

3. Если животное ничего не ест. Какие растения надо добавлять в рацион для 

поднятия аппетита? 

а) Алоэ 

б) Укроп* 

в) Ромашка 

г) Дурман 

4. У животного заболел живот. Какую траву необходимо дать? 

а) Полынь* 

б) Иван-чай 

в) Мать-и-мачеха 

г) Крапива 

5. Если болят глаза. Какие отвары применяются при опухлости век и 

постоянном слезотечении? 



а) Лопух 

б) Одуванчик 

в) Клевер 

г) Ива-чай* 

Молодцы! Вы знаете, что лес помогает бороться с любыми болезнями и, 

конечно, с разными микробами и вирусами. 

Чтобы наши животные никогда не болели, им надо есть больше овощей, 

фруктов полезных кормов. Нужно ухаживать за ними и конечно любить.   

3. Заключительная часть.   

 
Теперь давайте с вами закрепим наши знания о здоровье домашних 

животных. 

ХОРОШЕЕ САМОЧУВСТВИЕ ПИТОМЦА 

38-38,5 градус температура 

Мокрый, холодный Нос нос 

Прекрасный аппетит аппетит 

Блестящие Шерсть и глаза глаза и шерсть 

Подвижен, с удовольствием играет поведение 

ПЛОХОЕ САМОЧУВСТВИЕ ПИТОМЦА 

Выше 39 градусов температура 

Сухой, горячий нос 

Отказывается от еды аппетит 

Тусклый взгляд глаза и шерсть 

Много спит хочет спрятать поведение 

Мы сегодня удивились! 

Хорошо вы потрудились! 

Проявляли вы сноровку, 

С практикой справлялись ловко. 

Думаем, что все недаром, 


